



公交车上有人被盗 一车人苦等警察来问话

安警官支招:真着急可拨110获取优先被调查权

漫画 俞晓翔

公交车上有人说财物被盗,司机普遍采取的措施是停车关门,等待警察前来处理。昨天,有市民就遇到了这样的情况,发微博表示,对于车上无辜的人来说,耽误了宝贵的时间,责任谁来负?对此,不少网友也提问,有没有更好的办法?

南京治安巡逻管理警察支队的安警官说,配合公安机关调查是公民应尽的义务,公交车司机的做法无可厚非。不过,如果你真的赶时间,可以主动拨打110,争取优先被调查权。

现代快报记者 陶维洲

车上有人被盗,一车人“被堵”

9月4日晚上7点半,网友“@井里的鱼”发微博称,他乘坐136路区间公交车,突然有一位乘客称钱包证件被偷。于是,公交车驾驶员依据规定停车,将车门关闭,不让乘客上下车,等待警察来处理。不过,民警赶到也需要时间,不少乘客等得很着急。“一车的人,有的赶飞机,有的赶火车,有的赶着带孩子去看病……一个人的东西重要,

但是一车人的时间也很重要啊,有没有更好的方法?”

无独有偶,9月5日早上8点多,一辆168路公交车开到大桥南路肯德基门口时,有乘客发现钱包被盗。公交车司机同样将车门关闭,靠边停车,等待民警前来处理。网友“@JAY-小D”很焦急,“全车上班上学都要迟到了,报警也报过了,还造成了车流拥堵,我迟到谁负责?”

安警官:主动报警获优先被调查权

“其实类似的警情我们经常会接到,公交车司机的做法无可厚非。”安警官介绍,公交车上发生盗窃案件,车上除了失主之外的人都有嫌疑。“如果司机贸然开门,小偷混下了车,这个责任谁来负?”安警官表示,配合公安机关调查是每个公民应尽的义务,遇到这样的突发事件,只能希望大家配合。

那么,有没有更好的处理方法呢?安警官说,早晚高峰时段,公交车司机停车路边,一方面会引起交通阻塞,另一方面民警赶来也不方便。这个时候,司机可选择将车开到派出所接受调查,这样可以节省

时间。

对于那些确实有急事,急着离开的乘客,“可以主动拨打110报警。”安警官表示,这样做一方面可以催促民警出警,另一方面可以向民警说明情况,申请优先被调查权,等民警赶到后优先对你进行调查,排除嫌疑后即可离开。“如果你真的着急赶飞机或者赶火车,民警也会尽其所能帮你尽快抵达目的地。”安警官说。

此外,赶时间的乘客还可以在报警后和失主及公交车司机协商,押上自己的身份证等有效证件,先离开现场,事后再接受警方调查。

律师: 如遭受损失 可向小偷追偿

如果真的误事了,造成的损失该由谁来负?这是不少网友的疑问,“要是误了飞机、火车,损失的机票、车票谁承担?”

“如果抓到了小偷,可以向小偷追偿。”江苏众盛律师事务所律师王春表示,乘客因为发生盗窃事件接受警方调查耽误了时间,由此造成的损失实际上是因为小偷实施不法行为间接造成的,小偷应该承担相应的民事责任。不过,遭遇这种情况,需要乘客本人向法院提起诉讼,通过法律途径索赔。

不过,安警官表示,如果损失不是特别大,是否打官司就要看乘客的意愿了。

韶两句

丢了东西,着急;被堵在车上,也着急。僵局怎么破?不妨换位思考一下,如果丢东西的是你,又或者无辜被堵的是你,你会怎么办?也许,彼此多一些理解,僵局压根就不会出现。

一车乘客拒绝“重病”男子 担心是传染病 说啥也不让他搭车 派出所和司法所等介入协调,最终达成“和解”

9月2日晚,一辆长途大客车在南京绕城公路铁心桥服务区停车带客,一男子背着一位病人上车。车上的乘客担心病人有传染病,拒绝这两人搭车。病人家属不肯下车,一车乘客就集体下车、围住客车,僵持了两个小时。经过民警和司法所工作人员的协调,在确认男子并非传染病后,车辆才顺利离开。

担心男子有传染病 一车乘客堵车

9月2日晚上7点左右,一辆由上海开往四川绵阳的长途大客车,在南京绕城公路铁心桥服务区停车时,一名男子背着一位病人上车。从外观上看,被背上来的人意识不清、身体不能活动,看上去有重病在身,只能躺在车的过道内。

见此情况,有乘客要求驾驶员不要带这两个人,理由是不知道病人得的是什么病,有没有传染性。其他乘客听到这话,也紧张起来,要求他们下车。但病人家属又坚决不肯带病人下车,驾驶员也没了主意。全车乘客见此情形,纷纷下车,把客车围住。

见此情形,有人报警。雨花台区铁心桥派出所接警后与铁心桥司法所工作人员一起赶往服务区。乘客们提出,客车是封闭空间,不知道病人得的是什么病,如果有传染性,很可能传染给大家。见此情形,民警与司法所工作人员反复与病人家属及部分乘客沟通。但病人一方坚决不同意下车。民警致电客运主管部门,了解相关规定,

询问乘客是否可以中途上车,此种情形该如何处理,但未能得到明确答复。

反复协调 大客车终于又上路了

为了尽快解决此事,民警首先从大多数人利益出发,劝说病人方,表示可以安排,将其送到附近医院,先治好病再回老家。

病人家属坚决不同意。现场处理人员经过与病人家属反复沟通后得知,病人原在南通某公司打工,因工伤严重及头部,家属已经与工地方达成补偿协议,赔了一点钱,急着赶回家,所以才乘小车上到铁心桥服务区,准备搭车回四川老家。随后民警及司法所工作人员仔细查看了病历,确认不是传染病。

“大家都急着赶路,病历也在这,不用太担心。出门在外,还是互相体谅嘛。”民警向乘客们解释。最终,乘客们平复了情绪,陆续开始上车,“早点上车,早点回家才最重要啊。”晚上9点多,这辆长途客车终于又上路了。

通讯员 欧阳兆堂
现代快报记者 孙玉春

山西路百货大楼

The ShanXilu Department Store

活动时间: 2013.9.7(五)-9.10(日)

山百谢师恩

9月6日周五晚19点,山百一楼后场露天电影正式开映。重温老电影,感恩教师节(放映遇雨停映)

- ◆ 活动期间,尊师卡内获赠50元情意金,购买穿着类商品可立减使用(详见店堂公告)
- ◆ 持尊师卡购物,畅享双倍积分。◆ 9月10日,凭山百尊师卡即可获赠感恩礼一份
- ◆ 山百助您谢师恩:9月7日-9月10日在山百为老师购礼物,可享受免费快递业务

好鞋,平步青云

奥卡索 休闲女鞋、女靴专场热卖会10-399元;森达、富贵鸟、万里低至58元
百丽、千百度、百思图、星期六、瑞贝卡、他她 夏凉低至80元起

霓裳,点缀美丽

珊尔丽雪 全场1.5-2折;V. GRASS 精选秋装300元
罗德罗兰 秋装独家专享199元;圣可尼 秋装200元起

童趣,动感节拍

开学季 明璐 全场5折;海威迪 2-4折;安奈儿 3-5折
巴拉巴拉 低至29元;迪斯尼 书包文具8折
罗莱 床品秋冬专场热卖2-5折,婚庆十件套3699元-4399元送精美礼品

针织,贴身之爱

米皇 羊绒衫280元;海尔曼斯 桑蚕丝针织衫低至80元,羊绒、羊毛衫热卖128元
鄂尔多斯 夏装清仓低至48元,羊绒衫低至180元,歌帝内购会10元起;古今 花车促销30-200元

男装,阳刚之气

九牧王 装修出新、倾情回馈男裤150元起;雅戈尔 夏款满200减10元
金利来 部分满100减52元;圣大保罗 满10元减5元;罗蒙 衬衫199元/2件

饰品,扮靓人生

金至尊 9月7日-10日黄金饰品优惠30元/克,铂金工费对折,K金、镶嵌一件9.5折,二件8.5折;美宝莲、蜜丝佛陀、韩国爱丽、菲诗小铺、SKINFOOD、SKIN79及韩国知名彩妆8.8折基础上再加赠6件套礼品礼包(详见店堂公告)

025-83238013 | 025-83303197 | http://www.nj300.com | 11811111111111111111 | 会员卡